

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ЯСИНОВАТАЯ

МЕТОДИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ ОТДЕЛА ОБРАЗОВАНИЯ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ШКОЛА №6 С УГЛУБЛЕННЫМ ИЗУЧЕНИЕМ ОТДЕЛЬНЫХ ПРЕДМЕТОВ ГОРОДА ЯСИНОВАТАЯ»

Постоянно действующий семинар заместителей директоров
муниципальных бюджетных учреждений города Ясиноватая

Тема: «Информационно-образовательная среда
общеобразовательного учреждения»

Информационный блок

**Информационно-образовательная среда:
структура, функции, требования к современной ИОС.**

**ИОС: информационная презентация общеобразовательного учреждения,
формирования положительного имиджа в социуме**

Спикер: Емельянова Мария Эдуардовна,
заместитель директора МБОУ «ШКОЛА
№6 ГОРОДА ЯСИНОВАТАЯ»

Ясиноватая
2022 год

Информационная среда образовательного учреждения не может существовать без надежного хранилища самой разнообразной информации.

Информатизация образования, как и информатизация общества, претерпевает бурное развитие. Сегодня нет ни одной школы, которая не использует в своей работе информационно-коммуникационные технологии в образовательной и управленческой деятельности. Обобщим и систематизируем накопленный к настоящему времени опыт нашей школы по созданию информационной образовательной среды школы.

Информатизация образования — процесс обеспечения сферы образования методами и практиками разработки и оптимального использования современных средств информационно-коммуникационных технологий, ориентированных на реализацию всех целей обучения и воспитания.

Хочется остановиться, в первую очередь, на школьном сайте. Сайт школы сегодня является не только важным звеном единой информационной среды учебного заведения, но и его представительским лицом, зеркалом, отражающим для пользователей многие процессы, происходящие внутри учебного заведения.

Школьные сайты, как правило, ориентированы на внутреннего пользователя и содержат информацию, представляющую интерес для преподавательского состава и учащихся только данного учебного заведения (а также их родителей): новости, история школы, визитная карточка школы, галерея учителей, каталог образовательных ссылок, учебные планы, справочная информация (прием в школу и т.п.), доска объявлений и многое другое.

Родители всесторонне изучают информацию о школе, когда выбирают место обучения для своего ребенка. Важны не только квалификация учителей и профиль школы, но и внеурочная жизнь учеников, мнение родителей, чьи дети уже посещают эту организацию. Такие сведения сложно представить на официальном сайте, больше для этого подходят соцсети. Они помогут увеличить переходы на официальный сайт и узнаваемость школы в целом. Кроме того, информационная открытость вызовет доверие со стороны современных родителей.

Мы выбрали социальную сеть ВКОНТАКТЕ. Так как этот сервис наиболее популярен среди пользователей до 40 лет. Сеть подойдет, и чтобы привлечь родителей школьников, и чтобы взаимодействовать с учениками. Подходит для общения, обмена актуальными фотографиями, ссылками, срочными объявлениями.

Кроме страницы в ВК нашей школы, также организованы классные группы, группы школьных методических объединений, группы кружковой работы и внеурочной деятельности, а также группы постоянно действующих акций, коллективных творческих дел и традиционных событий школы.

Совсем недавно VK запустил коммуникационный сервис для школ — учебный профиль «Сферум» в VK Мессенджере. Он поможет школьникам, учителям и родителям совместить личную и учебную переписку в одном приложении, а также сделает общение безопасным, оградив его от посторонних.

Школьников ничего не будет отвлекать от учёбы, потому что в приложении есть отдельный учебный профиль — и можно общаться только с участниками сообщества вашей школы. В чатах — умный бот-модератор, который удаляет нецензурные выражения. А ещё в профиле нет рекламы и подписок — все функции приложения VK Мессенджер бесплатные. Сейчас учащиеся школы, педагоги и родители активно апробируют данный учебный профиль.

С группы в ВК можно легко перейти на сайт школы.

Хорошие телеграм-каналы притягивают учеников, их родителей и преподавателей, потому что соблюдается баланс между всеми типами публикаций: между официальными и неофициальными; между похвалой и критикой; между аналитикой и просто новостями и т. п.

В итоге для учащейся молодёжи телеграм-среда выглядит гораздо более честной и открытой, чем любая другая социальная сеть. Те, кто ведёт школьные каналы, мгновенно притягивают людей и сообщества с других площадок и изнутри Telegram.

В нашей школе есть свой телеграм-канал, где вы можете узнать последние новости, пройти опросы, поучаствовать в акциях, конкурсах, и узнать из первых уст, чем живет родная шестая.

Вы не ошибётесь, если скажете, что любая школа начинается с директора! Директор нашей школы Ольга Анатольевна Безуглая, шагая в ногу со временем, создала канал директора #родной_шестой в телеграм. Ежедневно выкладывая самые интересные новости, она расширяет информационное пространство нашей школы для учеников и родителей, тем самым создает позитивный имидж школы.

Для родительской активности был создан канал в телеграм «Общешкольный родительский комитет».

Сегодня благодаря Интернету процесс обучения становится все более комфортным, а пути получения информации – более доступными. Задача любой общеобразовательной организации – это создать такую сеть информационных ресурсов, чтобы любой интернет-пользователь, даже самый начинающий, смог найти для себя удобный, надежный, достоверный источник информации.